
ATA DA 13a SESSÃO ORDINÁRIA DO ll° PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. EXERCÍCIO 2022. 
LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 22 de novembro de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA

Às 16h30min do dia vinte e dois (22) do mês de novembro do ano de 
dois mil e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede 
da Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 13a Sessão Ordinária do IIo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e 
estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR 
PEREIRA DA SILVA, ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, 
DIANA LÉA DO NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, JOSÉ EDSON 
FERREIRA MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA, MARCILIO SEVERINO DE 
ANDRADE, PAULO DA SILVA e TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA. 
Ausente o vereador THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Havendo número 
legal o Senhor Presidente, em nome de DEUS, dá por aberta a sessão. O 
EXPEDIENTE DO DIA constou de leitura do PROJETOS DE LEI N° 11/2022, de 
autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, dispondo sobre a LOA/2022; 
Leitura do PROJETO DE LEI N° 13/2022, de autoria do Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que altera o Regime de Carga Horária dos Professores do Quadro 
Efetivo do Município, detentores de Estabilidade Financeira; Leitura do PARECER 
PRÉVIO do Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco, recomendando à 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata a REJEIÇÃO da Prestação de Contas do 
Sr. Inácio Manoel do Nascimento, Prefeito, Relativas ao Exercício de 2017, 
PROCESSO TCE/PE n° 18100720-4, que é encaminhado para a Comissão de 
Finanças e Orçamento, com distribuição de cópia para os Vereadores; Leitura do 
PARECER PRÉVIO do Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco, 
recomendando à Câmara Municipal de Nazaré da Mata a REJEIÇÃO da 
Prestação de Contas do Sr. Inácio Manoel do Nascimento, Prefeito, Relativas 
ao Exercício de 2018, PROCESSO TCE/PE n° 19100272-0, que é encaminhado
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para a Comissão de Finanças e Orçamento, com distribuição de cópia para os 
Vereadores; Leitura do PARECER PRÉVIO do Tribunal de Contas do Estado 
de Pernambuco, recomendando à Câmara Municipal de Nazaré da Mata a 
REJEIÇÃO da Prestação de Contas do Sr. Inácio Manoel do Nascimento, 
Prefeito, Relativas ao Exercício de 2019, PROCESSO TCE/PE n° 20100387, 
que é encaminhado para a Comissão de Finanças e Orçamento, com distribuição 
de cópia para os Vereadores. Em seguida dá-se início ao PEQUENO 
EXPEDIENTE: NA tribuna o Vereador saúda os presentes e faz comentário sobre 
a biopse que fez em um carroço na pele, após advertência da Vereadora LÉA, e foi 
constatado que se tratava de um câncer de pele, não agressivo, localizado numa 
área e sem enraizamento. E registra que graças a Deus não foi muito agressivo, 
pois se deixasse passar mais um tempinho as coisas teriam um alcance maior. E 
recomenda que as pessoas procurem um médico, e graças ao olhar de Léa está 
aqui contando mais uma história bonita. Na tribuna a Vereadora DIANA LÉA DO 
NASCIMENTO saúda os presentes e registra que está feliz por Edson, que teve a 
sorte e que teve um diagnóstico preciso à tempo. Agradece a Deus pela profissão 
que lhe deu, e faz comentário sobre a característica de uma Enfermeira. Registra 
que hoje é um dia especial para ela e para todos que conhecem Ritinha do Bar, 
sua mãe, que hoje completa 68 anos, que seria um dia normal de aniversário, mas 
como se trata de Ritinha do Bar é um dia de muita alegria e vitória, sua mãe que já 
sofreu um infarto, foi cirurgiada, colocou ponte de safena, depois do diagnóstico e 
cirurgia e tempo depois todos puderam acompanhar, após sua posse no dia 01, ele 
teve um pequeno coágulo, como se fosse um ave, e tomou posse no dia 01 e no 
dia 02 teve que socorrer sua mãe papa o Pelopede Silveira , e quando fez a 
tomografia constatou-se dois coágulo e ela teve que submeter a uma cirurgia e 
depois disso, hoje completa 69 anos de idade, e sua mãe sempre foi lutadora 
que criou os filhos sozinha, lutando na barraca de feira e a gente dormindo abaixo 
da barraca e não tem uma mãe tem uma guerreira que depois de toda a luta está 
gozando de sua alegria e saúde, mexendo e brincando com todo mundo. E faz 
seus agradecimentos a Deus. Na tribuna a Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA agradece o prefeito por está pintando o posto de saúde 
de Nazaré da Mata, e não tem nada contra ninguém e fazendo o trabalho certo e 
digno vem agradecer, mas só que tem prioridade e vem falar sobre a situação que 
é inadmissível, pois tem um posto odontológico na Vila que não foi aberto e foi 
fechado pela fiscalização e esteve no posto da Celpe, onde as meninas estavam 
almoçando, e recebeu uma denúncia que o consultório odontológico não estava 
funcionando há 03 meses e indagou sobre o motivo e foi informada que e a caneta
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que estar quebrada, e solicita que o prefeito procure ver isso ai, pois tem pedidos 
de pessoas que querem atendimento odontológico e em Nazaré já temos dois 
postos fechados e ressalta que não é aceitável a pessoa não ser atendido por 
falta de uma caneta dentária, e o que é uma caneta que custa 400 reais? E o que 
é que está acontecendo? tem caneta de dois mil, mil e quinhentos, e o dentista 
chega para trabalhar e chega lá e não está funcionando e vamos ver isso ai Nino 
Na tribuna o Vereador EDIELSON LUIZ DE FREITAS evidencia sua cobrança e 
foi procurado no final de semana por alguns maracatuzeiros, classe que representa 
como mestre de maracatu e diretor de maracatu que já foi, e tem que defender sua 
classe, e lhe deixou triste de que o secretário e o diretor de cultura não está dando 
a importância que no nosso maracatu em, e estão negando transporte aos 
macaratus e quando foi diretor da cultura, sempre recebia os ofícios e ele mesmo 
ia ao prefeito Nino para despachar e levava ao secretário Cabeça, mas 
infelizmente chega na secretaria de cultura o pessoal manda o dono do maracatu 
procurar o prefeito, e nunca aconteceu isso, pois sempre teve um dia que os 
secretários despachavam com o prefeito. Ressalta as dificuldades vividas por 
João Paulo e é preciso que quem estar na pasta chegue para o prefeito 
explicando a situação, e teve alguns maracatus com transporte negados, e tem 
cidade aqui como Araçoiaba, Tracunhaém, onde já se fez reunião com os 
maracatuzeiros para falar sobre o carnaval, e os maracatuzeiros cobrando e 
ligando para ele e enquanto estiver aqui estará lutando pela classe e pede que o 
diretor e secretário leve os problemas do maracatu ao prefeito, quando foi diretor 
nos 3 anos conseguimos dar dois panos de gola com o material completo, e o 
pouco para eles é muito e o maracatu precisa, pois dois anos e nada foi feito para 
o maracatu, até os ônibus é negado ao macaratuzeiros para fazer seus ensaios e 
é bom se ver, um maracatu ir se apresentar no Recife com o nome da bandeira e 
já pensou se forem entrevistado e dizerem que nem um ônibus ganharam e faz 
comentário sobre as dificuldades dos maracatuzeiros. Na tribuna a Vereadora ANA 
CLAUDIA DE ARÁUJO ALBUQUERQUE SOARES registra que hoje foi a 
Paudalho para tratar sobre a Compesa e foi informada pela diretora geral que a 
peça foi comprada e já estar sendo normalizado a questão da agua; também 
esteve na coordenação da merenda escolar onde constatou que estava faltando 
carne, e foi no gabinete o prefeito e ele não estava, conversou com o assessor 
dele e foi informado que o alimento iria chegar e graças a Deus ontem chegou 
carne nos colégios e as crianças estão normalmente tendo as carnes e agradece o 
preito por atender o seu pedido e vem pedir, pois na rua da cadeia está cheia de 
mato e muito buraco e vem pedir ao secretário que mande capinar os matos que
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estão ali na rua da cadeia, fazer a operação tapa buraco em Nazaré da Mata, as 
lâmpadas estão sendo repostas e espera que aqui a nossa torcida. Ressalta que o 
povo faz a cobrança dos vereadores e espera que o prefeito solucione a questão 
dos gabinetes odontológicos e espera que os consultórios dos dentistas sejam 
consertados e estamos aqui para pedimos. Em seguida dá-se início à ORDEM DO 
DIA: Em 2a discussão e votação o PROJETO DE LEI N° 11/2022, de autoria do 
Prefeito do Município dispondo sobre a Lei Orçamentária Anual para o exercício de 
2023, que após debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o 
Senhor Presidente coloca em votação única a REDAÇÃO FINAL do PROJETO 
DE LEI N° 11/2022, que é aprovada de modo unânime. Nada mais existindo, 
Considerando que a Lei Orçamentária é matéria expecifica para à ordem do dia, 
conforme reserva regimental, o Senhor Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, 
Altair Marcolino da Silva, Assessor Legislativo, lavrei e digitei a presente Ata, que 
vai assinada por mim e por quem de dire
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